

审批时效提升90%

崇阳新生儿“出生一件事”一次办

本报讯(通讯员 甘源)崇阳县把“新生儿一件事”改革作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的一项惠民举措,通过流程重构、数据共享、服务延伸等措施,实现新生儿出生医学证明、户口登记、基本医疗保险登记、社保卡申领4件事“一站式”办理,努力提升群众的幸福感和满意度。

7月14日上午9点,崇阳县人民医院产科新生儿落户“一事联办”窗口,来自崇阳县天城镇的徐号夫妇正在给刚出生10多天的小孩办理出生医学证明。令徐号没想到的是,半个多小时

的时间,他们不仅成功拿到了出生医学证明,还顺利办理了小孩落户、医保和社保登记申请。

“之前要东跑西跑,耽误的时间也比较长。现在是一站式的服务,一个地方就可以把出生证、户口本、社保卡等证件都办了。对我们来说,相当方便。”徐号说。

办事变得高效和便捷,这得益于崇阳县推行的“新生儿一件事”改革。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,崇阳县教育引导各级部门牢固树立“一件事”理念。崇阳县政务

服务和大数据管理局推进新生儿落户“一事联办”,实现新生儿医学证明、户口登记、基本医疗保险登记、社保卡申领4件事“一站式”办理。让原来需要跨5部门跑动、交24份材料、耗41天办结的事情,压缩至5个工作日办结,审批时效提升90%。

“‘新生儿一件事’涉及公安、人事、医保等五个部门,原来老百姓需要跑5个部门,现在只需要在1个窗口就可以办完所有的业务。”崇阳县政务服务和大数据管理局党组成员沈胜祥介绍说。

办事流程做减法的同时,崇阳县

还在便民服务上做加法:将新生儿落户“一事联办”窗口延伸至全县助产机构,窗口可提供“帮代办+初审+发证”全流程服务,实现“出生即办结、足不出院全搞定”。

“截至今年上半年,我们累计联办‘新生儿一件事’2800余件,联办率达到93%,群众满意率100%。下一步,我们将从严从实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,进一步精简材料、流程、时限,让群众办事跑一次,一次就办成。”崇阳县政务服务和大数据管理局局长沈行军说道。

农家书屋里的“悦”读时光

暑假期间,崇阳县天城镇蛤蟆石村农家书屋,孩子们结伴而来,挑选心仪的图书,围坐在一起交流心得,遇到困惑时互相探讨或向志愿者请教,小小的空间里涌动着蓬勃的求知热情。

据悉,崇阳县天城镇蛤蟆石村结合群众阅读需求,精心打造家门口的“文化充电站”,源源不断地为村民提供知识滋养,以书香涵养乡风文明,引领全民阅读的新风尚。

(记者 庞贊 通讯员 黄爽爽)



传统医学邂逅市井烟火

崇阳县第二届中医药文化夜市火热开市

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陶然)7月18日至20日晚上,由中共崇阳县委宣传部主办,县卫健委、县中医院、县融媒体中心承办的崇阳县第二届中医药文化夜市活动在大集广场举行。

夜市期间,居民在这里可以免费品尝中药茶饮药膳、辨识常见中药材、体验传统中医疗法,传统中医药文化具有了烟火气息。

据悉,中医药文化夜市巧妙融合了传统中医药文化的精髓与现代夜市经济的活力,让中医药以更加接地气的形式走进人们的日常生活。举办中医药文化夜市活动,不仅可以丰富群众的夜生活,也为中医药文化传播探索了一条新的路径,让更多人群尤其是年轻人更加直观地了解了中医药文化,为中医药更好融入群众生活奠定了基础。



崇阳县税务局

党员学习不掉队 送学上门润廉心

本报讯(记者 庞贊 通讯员 尹颖 刘智利)近日,国家税务总局崇阳县税务局开展“送学上门”志愿服务,为部分年龄较大、行动不便、出行不易的离退休老党员送去了最新学习材料,宣讲了党的作风建设的重大意义、目标要求,让中央八项规定精神在离退休老干部中落地生根。

“一声问候、一本书籍、一封信件、一缕关怀。”活动中,崇阳县税务局精心编印《致全县税务系统老干部的一封信》,规范整理相关学习资料,前往

老干部家中与老干部们亲切交谈,详细询问他们的身体状况和生活情况,将学习资料亲手送到老干部手中,并围绕中央八项规定精神,结合老干部实际生活,进行耐心细致的讲解。

在交流过程中,老干部们纷纷表示,党员干部锤炼党性、提高思想觉悟是终身课题。虽然离开工作岗位,但思想不能“掉队”,精神不能“滑坡”,会永葆政治本色,积极发挥余热,为税收现代化服务中国式现代化事业发展贡献智慧与力量。

此次活动,加强了党组织与党员之间的思想沟通,让广大党员群众在潜移默化中受到廉洁文化洗礼,在耳濡目染中接受廉洁教育,推动党的作风建设宣传教育入脑入心。下一步,崇阳县税务局将持续关注老干部的学习和生活需求,创新服务方式,丰富服务内容,切实做好老干部服务保障工作,为老干部老有所学、老有所乐、老有所为创造更好条件,同时还将继续开展多种形式的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,引导党员群众筑牢反腐倡廉的思想共识。

崇阳县多部门送法进社区惠民生

本报讯(通讯员 孙楷)为提高未成年人自我保护能力与增强居民防范电信网络诈骗安全意识,切实筑牢全民反诈防线,捂紧群众“钱袋子”,近日,崇阳县司法局联合县人民检察院、县妇联在天城镇大集社区开展暑期送法进社区活动,为社区居民和暑假中的小朋友送来一场内容丰富、形式多样的法治教育盛宴。

活动现场,县人民检察院干警刘红丽首先以“筑牢网络安全防线,法护童心共‘童’成长”为主题开展法治讲座,为在场的家长、小朋友们讲述了网络虚拟世界中所潜在的危险,提醒大家要远离这些危险,并结合身边真实典型案例,深入浅出地讲解了相关法律知识,有效提升了居民对电信网络诈骗的安全防范意识。

县司法局公律股律师杨好从建立“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六大保护体系入手,专题宣讲《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,阐述全方位司法呵护未成年人的紧迫性和重要意义,要求广大青少年要认真学习法、真诚守法和依法保护自己健康成长。

县妇联干部、县人民检察院干警和家长、小朋友们进行亲密互动,并赠送爱心礼品。“通过今天的法律知识学习,我明白了我们必须远离手机游戏,同时提高自我保护和防范电信网络诈骗的能力,在生活中努力做学法知法守法用法的小公民。”一位名叫高宇的小朋友表示。

县司法局还组织律师开展一对一法律咨询,为群众答疑解惑。

此次活动共发放《中华人民共和国民法典》、妇女儿童权益保障、防电信诈骗、防范非法集资、中小学生法治教育等法律宣传册500余份。大集社区还通过社区微信公众号、微信反诈群、宣传栏等渠道,发布反电信诈骗的法律知识与开展法律宣传活动等相关信息,不断扩大宣传覆盖面和影响力。

崇阳县司法局将继续加大宣传力度,创新宣传方式,努力营造全民参与、共同防范电信诈骗的良好氛围,为建设平安和谐崇阳贡献力量。